

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS
Teléfonos 1280 y 2019
Burgos, 3 de Noviembre de 1958
Año IX - Núm. 558 - UNA PESETA

Audiencias de S. S. Juan XXIII a los Cardenales no residentes en Roma y cargos pontificios

Llega a la Ciudad Eterna la misión extraordinaria española que preside Castiella

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha recibido en audiencia a monseñor Giuseppe Plazzi, obispo de Bergamo, diócesis donde nació el Pontífice.

En otra audiencia, el maestro de Cámara, monseñor Mario Nascelli Rocca, presentó a Su Santidad a los 26 miembros de la antecámara pontificia, presidiendo por el decano de la antecámara, Tommaso Labella, y el vicario, Tommaso Stoppa. Al escuchar las presentaciones con los títulos de decano y vicario, Su Santidad apuntó humorísticamente: "Es como el Sacro Colegio de Cardenales".

También ha recibido Su Santidad a los cuatro chambelanes secretos que acaba de nombrar. Su misión consiste en acompañar a los visitantes importantes hasta las habitaciones del Papa y acompañar a este en las ceremonias oficiales. Se trata de monseñor Corrado Baffico, monseñor Filippo Poggi, que pertenece a la secretaría de Estado; monseñor Oddone Tacoli y padre Luigi del Gallomdi Rocca-giovine.

Al mismo tiempo, los obreros especializados han añadido el nombre de Pío XII en la gran lámpara de mármol que figura en el corredor de la sacristía de la basílica, con los nombres de los Papas enterrados en San Pedro. En la inscripción puede leerse: "Pío XII 1958". Es el 114 nombre que figura en la lámpara y el cuarto de la última de las cuatro columnas verticales en las que figuran los nombres, la primera columna contiene 46 nombres de Papas, la segunda y la tercera 47 cada una y la cuarta cuatro: San Pío X, Benedicto XI, Pío XI y Pío XII.—Efe.

A ROMA

Barajas.—A las once y cuarto de la mañana emprendió viaje a Roma, en avión de Iberia, la misión extraordinaria española que asistirá a la solemne coronación del nuevo Sumo Pontífice, S. S. Juan XXIII el próximo día 4.

La misión española está presidida por el ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, e integrada por las siguientes personalidades: ex ministro del Ejército y jefe de la Casa militar de S. E., el Generalísimo, teniente general, don Carlos Asensio; presidente del Tribunal Supremo, don José Castán Toboas; director gerente de Beneficencia, don Antonio María Oriol y Urquijo y presidente de la Acción Católica española, don Adolfo López Martínez. También marcharon a Roma en el mismo avión, el jefe del Gabinete diplomático, don Bernardo Roland; el director de la Oficina de Información Diplomática, señor Martín Gamero; el secretario de embajada, don Emilio Martín y el redactor gráfico de Prensa, señor Campaña.

Poco después de las once de la mañana llegó al aeropuerto el ministro de Asuntos Exteriores, pasando inmediatamente al recinto reservado para las autoridades, donde saludó a las personalidades que acudieron a despedir a la misión española, entre ellas, se encontraban: el ministro de Justicia, subsecretario de Asuntos Exteriores, subsecretario de Gobernación, ex ministro de Asuntos Exteriores, jefe de la Región Aerea Central, Nuncio apostólico en Madrid, director general de Asuntos Eclesiásticos, embajador de Italia en Madrid, fiscal del Tribunal Supremo, y los presidentes de Sala del Tribunal Supremo.

A las once y diez, el señor Castiella entró en la pista del aeropuerto, donde en compañía de aviación con banda y música le rindió honores. El ministro,

El ministro de Educación Nacional, en París

Preside la delegación española que asistirá a la Conferencia general de la UNESCO

París.—La misión española que asistirá en esta capital a la X conferencia general de la Unesco, que dará comienzo el 4 de Noviembre, ha llegado en avión procedente de Madrid. Preside la delegación española el ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio y forman parte de ella el director general de Prensa, don Adolfo Muñoz Alonso, y el director general de archivos y bibliotecas, señor García Noblejas.

Mañana, el señor Rubio y sus acompañantes visitarán el nuevo edificio de la organización, edificio futurista que ha sido decorado por grandes pintores de todo el mundo.—Efe.

CONVERSACIONES FILOSOFICAS

Zaragoza.—En el salón de actos de la Diputación provincial se ha celebrado la sesión de apertura de las Segundas Reuniones de Aproximaciones Filosóficas Culturales organizadas por el instituto "Fernando el Católico".

Se estudiará el concepto "espacio" y a la semana asisten numerosos filósofos y se han recibido setenta y cinco comunicaciones.

El Padre Uroz dió lectura a la primera conferencia, original del director general de Prensa, Sr. Muñoz Alonso, que no ha podido desplazarse Zaragoza por tener que asistir a las reuniones de la "Unesco", en la que trae un estudio de la formación del espacio.—Cifra.

HONRAS FUNEBRES

Zaragoza.—Según tradición costumbre, mañana se celebrarán solemnes sufragios por las almas de los voluntarios italianos muertos en la cruzada de liberación. Tendrán por escenario el santuario de San Antonio, de Torrero, en cuyo mausoleo descansan los restos mortales de varios militares de aquellos combatientes.

EFICAZ AUXILIO

Gijón.—La dirección del Sanatorio Marítimo dió cuenta al periódico "Voluntad" del estado gravísimo en que se encontraba uno de los niños allí acogidos, con una afección cerebral para cuyo tratamiento se precisaba un producto farmacéutico de difícilísima adquisición y que, desde luego, no se hallaba en Gijón. Las gestiones de "Voluntad", que puso también en movimiento a la emisora local, la cual dirigió llamando a distintos lugares, permitió al doctor Camargo, de Oviedo, encontrar este producto, que es de fabricación japonesa y que poseía un amigo suyo. Por el procedimiento más rápido fue llevado el medicamento a Gijón y aplicado inmediatamente, creyéndose que puede ser salvada la vida del niño, que había entrado ya en estado de coma.—Cifra.

Profundos cambios en la NATO trata de conseguir De Gaulle

Su objeto es reforzar la posición de Francia constituyendo una especie de «triumvirato» con la Gran Bretaña y los Estados Unidos

Hay temores de que pueda conducir a una crisis en la organización

París.—El proyecto del general De Gaulle de un replanteamiento global de la política aliada alcanza hoy su punto culminante y es probable termine con básicos cambios en el seno de la alianza atlántica.—Efe.

Fuentes diplomáticas de la capital francesa dicen que está realizando discusiones en las principales capitales occidentales, sobre la necesidad de reformar la organización del tratado del Atlántico Norte que integran quince naciones.

La NATO fue establecida en 1949, al comienzo de la "guerra fría" principalmente como alianza militar dirigida a organizar la defensa militar de la Europa occidental, pero en los últimos meses tanto De Gaulle como el mariscal inglés, Montgomery han indicado la conveniencia de que la planificación occidental debe ser revisada para enfrentarla globalmente contra el doble reto soviético, militar y económico.

En los últimos días el propio De Gaulle propugnó un proyecto destinado a dar a Francia una mayor preponderancia en el seno de las organizaciones atlánticas pero la sugerencia al parecer fue descartada por Inglaterra y Estados Unidos, alegando que produciría disgusto entre los otros aliados. Las noticias de que el general De Gaulle había enviado mensajes a Eisenhower y Mac Millan, sugiriendo la constitución de una especie de "triumvirato" en la NATO fueron mal acogidas por los gobiernos de Alemania e Italia mientras los diarios de ambos países también acogían con censura tal sugerencia. Los funcionarios franceses, por su parte, han negado vehementemente la idea de De Gaulle fuera la del establecimiento de un "directorio" diciendo que lo único que se desea es el total fortalecimiento de Occidente.

En apoyo de sus argumentos, De Gaulle dice que decisiones de tipo directorio ya han sido adoptadas y como ejemplo —dice— citan la intervención anglo-norteamericana en Líbano y Jordania, este verano y la postura norteamericana en relación con la lucha en los estrechos de Formosa este otro no, Francia fue informada del desembarco quince minutos antes de que se realizara y esto es precisamente lo que De Gaulle trata de evitar en el futuro pero, además —añaden las fuentes informativas— De Gaulle reclama la petición a de cancelar consultas permanentes con sus grandes aliados no afectadas para nada a las discusiones en el seno del consejo de la NATO.

Muchos observadores diplomáticos en París miran el desarrollo de esta controversia con cierto

Pasternak no se encuentra bien "a causa de la excitación que le ha producido la concesión del Premio Nobel de Literatura"

Así ha informado la esposa del escritor a un periodista occidental

Estocolmo.—La esposa del autor ruso Boris Pasternak, dijo anoche que su marido no se encontraba bien y que estaba cansado.

Zinaida, la esposa del Premio Nobel, que tiene 60 años, declaró a un corresponsal de Prensa occidental, que la excitación producida en el escritor, la pasada semana, por la concesión del Premio, es demasiado para la edad de Pasternak, quien padecía una insuficiencia cardíaca durante algún tiempo. "Está durmiendo ahora", dijo Zinaida al periodista que deseaba conversar con Pasternak.

No obstante, la esposa del escritor recibió con amabilidad al corresponsal y conversó con él en la barandilla de su casa de Peredelkino, en las afueras de Moscú. "Dede descansar", dijo refiriéndose a su marido. "Yo cocino para él. Viviremos tranquilos aquí durante un año o más, sin visitas ni entrevistas".

Comentando los acontecimientos de los últimos días, la señora Pasternak dijo que la peor cosa que podría ocurrir para su marido sería que le expulsasen de Rusia.

Esta mañana, los periódicos soviéticos publicaron una carta de Pasternak al primer ministro soviético, Nikita Kruschchev. En dicha carta, Pasternak dice que la emigración sería para él tanto como la muerte.—Efe.

DECLARACIONES DE CELA

Palma de Mallorca.—"Suscribo en todos sus extremos la protesta de los intelectuales ingleses, contra las presiones ejercidas por el Gobierno soviético sobre el escritor ruso Boris Pasternak", ha declarado Camilo José Cela. El conocido novelista y académico de la Lengua, ha dicho también que Pasternak le parece uno de los más grandes poetas contemporáneos y una de las cumbres de la Literatura rusa, y considera que el Premio Nobel le ha sido otorgado con plenos merecimientos.

UNA CARICATURA

Londres.—El "Sunday Dispatch" publica hoy una caricatura que muestra la puerta de un edificio sobre la que se lee: "Embajada de la URSS" y debajo se dice: "No se admiten

Mentis de los delegados de la ONU en Jerusalén a los informes soviéticos sobre preparativos de agresión a Jordania

El Rey Hussein despidió al último militar inglés que abandona su país

Londres.—Un diario soviético, el "Krasnaya Zvezda" ha vuelto a señalar que Israel se propone invadir Jordania.—Efe.

MAS ACUSACIONES

Londres.—El diario "Estrella Roja", órgano del Ministerio soviético de Defensa acusa hoy a Inglaterra y Estados Unidos de proyectar una nueva intervención en los asuntos internos de Jordania y otros países.

IRAQ HABLA DE «RESPONDER»

Bagdad.—Iraq respondería inmediatamente con una acción de represalia en el evento de que las fuerzas armadas israelíes invadiesen Jordania según dicen hoy fuentes que se consideran bien informadas, las cuales —estando en estrecho contacto con el Gobierno iraquí— agregan que las fuerzas iraquíes están dispuestas para entrar en Jordania en el momento de que se tenga noticia de que los israelíes tratan de ocupar la zona occidental del Jordán.

En relación con ello se dice que el primer ministro iraquí, ha conferenciado largamente en diversas ocasiones con su agregado militar en El Cairo, coronel El Amin, quien llegó a Bagdad el pasado jueves.

METIS ROTUNDO

Jerusalén.—El Cuartel general de las Naciones Unidas en Jerusalén desmiente que Israel esté movilizándose y concentrando tropas para realizar un ataque contra Jordania, tal como han pretendido los órganos de la propaganda soviética.

La aclaración figura en un informe enviado al cuartel general en Nueva York, según se anuncia de fuente competente.—Efe.

SALE EL ULTIMO INGLÉS

Amman.—El Rey Hussein de Jordania ha dado su despedida al último soldado inglés que sale de su país, el coronel Charles Chapin, quien a las once, hora española, subió al bordo del crucero inglés "Ceilán" en Aqaba.

El Rey Hussein llegó en su avión privado una hora antes y fue saludado con veintinueve salva por el barco de guerra inglés. Cuando el barco abandonó el puerto, sus cañones volvieron a dar la despedida al Monarca con otros veintinueve cañonazos y a las once y media él en su avión, regresaba a Amman.

LUCHA JUNTO A LA FRONTERA TUNECEÑA

Argel.—Las tropas francesas y los rebeldes argelinos están luchando cerca de la frontera tunecina, mientras los rebeldes proclaman que han lanzado una gran ofensiva para romper la línea electrificada de los franceses que mide más de doscientos kilómetros. Noticias de la lucha han recibido confirmación hoy tanto por parte francesa como rebelde.

Los franceses, sin embargo, dicen que la lucha no es de tan gran escala como proclaman los argelinos y éstos admiten que se han retirado después de haber abierto «numerosas brechas» en la línea.

El Frente de Liberación Argelino anunció anoche en Túnez que «las fuerzas de su ejército han lanzado una gran ofensiva para conmemorar el cuarto aniversario de la rebelión argelina».

Mientras, un portavoz del general Salan, supremo comandante militar y civil en Argelia, invitó a los periodistas a trasladarse al frente y ver por sí mismos lo que los rebeldes declaran que es una ofensiva. Dijo que siete puestos a lo largo de la línea habían sufrido «raids sin importancia», que una línea de ferrocarril había sido saqueada y que algunos disparos habían sido intercambiados a lo largo de la línea del frente. Los daños materiales —añadió— han sido ligeros.

Se celebró ayer en Aranda de Duero, con gran brillantez el «Día de la Provincia»

Presidieron los actos los directores generales de Administración Local y Política Interior y todas las autoridades provinciales y locales

Aranda de Duero. (De nuestro corresponsal, Juan Satz Juez).—Brillantes y solemnes en extremo, han resultado los actos celebrados hoy en la capital de la Ribera, con motivo del «Día de la Provincia», institución este año por la Excmo. Diputación, que pretende así omentar la labor de acercamiento de la capital de la provincia a los pueblos burgaleses.

Destacadísimas autoridades nacionales, provinciales y locales, han presidido los actos, celebrados en un día soleado y de temperatura ideal. La ciudad amaneció engalanada con banderas y gallardetes y el vecindario todo de Aranda se ha sumado a la fiesta, mezclándose con los alcaldes y representantes de los 34 pueblos del partido judicial, que han asistido a los actos, especialmente invitados.

Desde el Ayuntamiento, se trasladaron autorizadas y pueblo a la histórica Iglesia de Santa María, para asistir a la solemne misa, en la que ofició el reverendísimo Abad mitrado del Monasterio de Santo Domingo de Silos, P. Isaac María Toribio, ayudado por el párroco de Santo Domingo de Aranda, don Cayo Moreno y el familiar del excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, don Eduardo Gómez.

En el lado del E-angelio ocupó su trono el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, situándose junto a él el muy ilustre señor don Isidro Díaz Muga, rugarren, canónigo de la Santa Iglesia Catedral y don Ricardo Ortega, director de los Establecimientos municipales de Beneficencia.

La Excmo. Diputación en Pie, presidida por don José Urzazo y precedida de los miembros de la Corporación, se situó en

Hoy, elecciones presidenciales en Cuba

Batista renueva su promesa de entregar el poder a quien resulta elegido

La Habana.—El presidente cubano, Fulgencio Batista, ha renovado hoy públicamente en las elecciones presidenciales que han de celebrarse mañana, «sin considerar el partido al que perteneciera».

Nuevamente el presidente de Cuba ha garantizado a los electores que podrán expresar su voluntad en las urnas amparados por las máximas seguridades legales. A este respecto se han adoptado especiales medidas policíacas para impedir cualquier intento de alterar el orden.—Efe.

Sangrientos sucesos provocados por dos gitanos en San Sebastián y seis heridos (dos graves)

Partidarios del rebelde cubano Castro originan un trágico accidente de aviación en el que han muerto siete personas

San Sebastián.—En un bar del barrio Matutene, se ha registrado un sangriento suceso del que resultaron seis heridos, dos de ellos graves.

Varios individuos se hallaban en el establecimiento, de sobremesa, después de haber merendado: Cuando estaban cantando entraron en el bar dos sujetos gitanos, que molestaron a aquellos imitando sus cánticos. De una discusión pasaron al desafío y los dos gitanos se apostaron luego en la puerta del establecimiento y fueron atacando con navajas a sus antagonistas a medida que iban saliendo. Luego los agresores se dieron a la fuga y no han sido detenidos, los rebeldes.—Efe.

ro se sabe que uno de ellos se llama Rafael Jiménez y es conocido.

Los heridos son: Fidel Vicente Vallejo, de 18 años, muy grave; Manuel López Andrés, grave; Anasias López Vallejo, de 22 años, pronóstico reservado; José Gaspar Suárez, de pronóstico reservado; Luis Vicente Gómez, leve y Benito Sánchez Gómez, de pronóstico reservado. Los dos heridos graves, después de ser asistidos en la Casa de Socorro, fueron trasladados al hospital.—Cifra.

ACCIDENTE TRAGICO EN LA HABANA

La Habana.—Un avión de las líneas aéreas cubanas que realizaba un vuelo desde Miami a La Habana, se ha estrellado en la bahía de Nipe, habiendo resultado muertas siete personas, según se informa en esta ciudad.

Sobrevivieron al accidente tres de las personas que se encontraban a bordo del aparato.

Según informes de los supervivientes, un grupo de rebeldes cubanos, que se encontraban en el aparato, amenazaron con una pistola al piloto, al que obligaron a dirigirse hacia una zona ocupada por los seguidores de Fidel Castro, situada al Nordeste de la provincia de Oriente.

Se tiene entendido que el avión cayó al agua cuando intentaba aterrizar en un aeropuerto privado situado en la zona de los

¡Tenemos Papa!

Hace muy pocos días, el miércoles día 29 de Octubre, fue abierto el Cónclave en que fue elegido nuevo Vicario de Cristo en la Tierra. La elección se verificó un día antes —precisamente a la undécima votación— recayendo en el eminente monseñor Cardenal Angel José Roncalli, Patriarca de Venecia. El vacío que dejó la muerte de S. S. Pío XII se ha llenado y al dolor y tribulación universales, ha seguido el júbilo de la Cristiandad toda por la designación del Padre común, S. S. Juan XXIII, que mañana, 4 de Noviembre, será solemnemente coronado en el Vaticano.

Vive la Humanidad tiempos difíciles, amenazadores presagios se ciernen constantemente sobre ella y por eso vuelve sus ojos anhelantes hacia la Cátedra de Pedro de donde sabe que ha de venir la verdad, la paz, el consejo y la luz. Al empujar el nuevo Pontífice el timón de la nave de la Iglesia, una dulce y confortadora sensación de confianza ha inundado las almas, no sólo de los católicos sino de todos los pueblos de la Tierra. Juan XXIII —figura señera, de altísimas virtudes, celoso apóstol— llega al Solio Pontificio aureolado por una vida de santidad, bondad y sabiduría.

Por eso en todo el Mundo, la elección del nuevo Papa constituye un acontecimiento feliz. De forma particular, nuestra Patria ha manifestado la hondura de su fe y sus testimonios emocionados de cariño y devoción entrañables a S. S. Juan XXIII que, por otra parte, es buen conocedor de España en que estuvo varias veces.

¡Tenemos Papa! Dios nos lo conserve muchos años, para Su gloria y bien de la Iglesia y de los hombres.

TEMA DEL LUNES

En Burgos existía una Biblioteca Municipal. Estaba situada en el Espolón. Más concretamente en el edificio del viejo Teatro Principal, donde actualmente funcionan las cocinas de un conocido restaurante. Quiere decirse, pues, que ya no hay Biblioteca Municipal. Al menos de una manera efectiva y real, porque en el terreno de lo teórico no podemos aventurarnos con afirmaciones tan rotundas. "Formalmente", al parecer, la susodicha biblioteca debe "seguir siendo" por cuanto, no hace mucho, en la referencia de una sesión municipal se dió cuenta oficial del recibo de un lote de libros con destino a la misma, aceptando éstos y agradeciéndoselos a la persona remitente. Para ser más concretos, y basados en lo que la dicha referencia señalaba, añadiremos que tratábase de cerca de mil volúmenes enviados, desde Valencia, por doña María de la Plaza, viuda de Orúe.

Cualquiera piensa, al conocimiento de todo ello, que la Biblioteca Municipal no ha muerto. A pesar de los muchos años transcurridos desde su cierre. Quizá, "desapareció provisionalmente" para resucitar en su hora. De no ser así ¿dónde está la explicación?...

Con el motivo expresado, vuelve a nuestra memoria el recuerdo de lo ocurrido con los libros que pertenecieron al ilustre poeta Manuel Machado y que su viuda donó a la Diputación provincial con el fin de que se creara una biblioteca bajo el nombre de su finado esposo, como muestra de su afecto a nuestra ciudad, donde residieron algún tiempo. ¿Existe la "Biblioteca Manuel Machado"? Puede replicársenos que sí, pero, realmente, su existencia es también en la práctica—hablamos en cuanto toca a su accesibilidad a público— más teórica que efectiva...

Esto—que, acaso, revele intenciones excelentes obstaculizadas por inconvenientes de tipo material, lo suficientemente grandes como para impedir su viabilidad—nos trae de la mano algo sobre lo que ya en otras ocasiones discurrimos. Precisamente a propósito de la deseada—parecía, por lo menos—creación de una "Casa de la Cultura" en Burgos. Expusimos al respecto la propia opinión. Que no vamos a repetir ahora porque no hace falta y porque bastan al presente comentario algunas de las razones esgrimidas por algunos como justificantes del no demasiado interés en gastar esfuerzos—que pudieran dedicarse a otros objetivos más importantes—por lograr esa "Casa de la Cultura", que tantas ciudades poseen y otros están en vías de lograr. Se basaban tales argumentos en que como tales instituciones suelen albergar museos y bibliotecas, principalmente, dado que en Burgos contamos con nuestros maravillosos monumentos—que son sendos museos—, un magnífico Museo Arqueológico y una buena Biblioteca—la "Francisco de Vitoria"—la función de aquella se limitaba mucho y no contraía fuerte justificación.

Ahora podemos apreciar cuán errados están quienes opinaban así. Una "Casa de la Cultura"—que ya de por sí es cosa apetecible—podría en Burgos albergar las Bibliotecas "Municipal" y "Manuel Machado", además de valiosísimos Archivos hoy no adecuadamente instalados... ¿No existía también el propósito de crear un museo del traje típico castellano? ¿No se habló, además, de un Museo de pintura "Marceliano Santa María", con obras del maestro cedidas a la ciudad? Y ¿qué me dicen ustedes de una posible pinacoteca con obras de otros pintores nuestros? Eso sin contar que encontrarían sede ciertas instituciones y entidades; que podría habilitarse local para conferencias, cursos, exposiciones, conciertos, teatro, cine club, etcétera..., amándose esfuerzos que hoy se gastan dispersos... Damos en la conclusión de que interesa resucitar ese asunto de una "Casa de la Cultura", gestionando hasta lo posible su consecución, que tanto supondría para Burgos...

Ya ven; todo a propósito de dos bibliotecas que existen y no existen.

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Andrés Gutiérrez González, de 14 años, Cerro de San Miguel 13, herida incisiva en región mentoniana.

María del Carmen Mena Porrás, de 14 años, Concepción 14, contusión con gran hematómatoma en pie derecho.

Jesús Martínez Santamaría, de 8 años, Cerro San Miguel 23, herida contusa en región frontal izquierda.

Pablo Medina Martínez, de 51 años, Padre Flórez 14, luxación en muñeca izquierda.

María del Carmen Alonso, de 72 años, Barrada Yllera, herida contusa en región parietal izquierda.

Farmacias de guardia

González Santos, Avenida del Generalísimo, 3; González Iglesias, Sanz Pastor, 7 y Pérez Lejarreta, General Mola, 32.

Necrológicas

Falleció a yer a los 72 años de edad, conforada con los Santos Sacramentos, la señora doña Anastasia Martínez Basurto, a cuyo atribuido esposo don Jacinto Basurto (Guardia Civil, retirado); hijos, don Valentín, don Julián, don Domingo, don María Presentación y don Jacinto; hijos políticos y resto de familiares, testimoniámonos nuestra condolencia.

También ha descansado en la paz del Señor, a los 51 años de edad, don Francisco Uranga Charral, aparejador de la Azucarera del Arlanzón.

Descansen en paz el alma del finado y reciban la expresión de nuestro pésame, su resignada viuda, doña Eutiquia Arin; hijos, don Javier, don Carlos, don María del Carmen y don Ignacio; padre político, hermano y demás familiares.

A los 65 años de edad ha dejado de existir la señora doña Eufemia Caján Subiza, a cuyos atribuidos hermanos, don Miguel y don Celina; sobrino, don Félix Basal y resto de deudos, hacemos presente nuestro pesar por la pérdida que lloran.

ANUNCIESE EN LA HOJA DEL LUNES



LA SEÑORA

Doña ELVIRA CAJEN SUBIZA

Falleció el día 1º del actual a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (D. E. P.)

Sus apenados hermanos, don Miguel y doña Celina (ausente); sobrinos, sobrino político, don Félix Basal, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia al FUNERAL que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN LUIS, a las ONCE, el día de hoy, LUNES, a las DIEZ y MEDIO, por cuyo acto de caridad les quedarán muy reconocidos. La conducción del cadáver se efectuó en el día de ayer, Burgos, 2 de Noviembre de 1958. Casa doliente: Barriada Militar, Bloque 9. Gran Funeraria "La Cruz".

Briviesca rindió ayer cariñoso y emotivo homenaje póstumo a D. Alberto Alcocer y Rivacoba

Le fue entregado a su ilustre viuda un artístico pergamino, con el título de hijo adoptivo y predilecto de la ciudad

Briviesca (por teléfono, especialmente para la "Hoja del Lunes").—Se ha celebrado hoy el anunciado homenaje que el pueblo de Briviesca rindió a su ilustre benefactor D. Alberto Alcocer y Rivacoba (q. e. p. d.).

En la mañana, a las doce, se celebró una Misa de requiem en la iglesia, monumental nacional, de Santa Clara y que estuvo presidida por el ilustre viuda del homenajeado doña María Cristina Moreno Abella, acompañada de todos sus hijos. Asistió el Excmo. Ayuntamiento en corporación con el resto de autoridades locales y una enorme concurrencia de fieles. Ofició en la Misa el párroco arcipreste de Santa María, don Lorenzo Montes.

Terminada la Misa todos los asistentes a la misma se trasladaron al cementerio municipal, donde se rezó un responso y se depositaron flores en el panteón familiar donde reposan los restos de D. Alberto Alcocer. Acto seguido, el cronista de la ciudad, don Enrique Galvez-Cañero pronunció una sentida y evocadora oración fúnebre, en memoria del ilustre prócer, con lo que se dieron por terminados los actos de la mañana.

Los de la tarde se iniciaron en la misma iglesia, a las seis de la tarde, con asistencia del director general de Política Interior, Ilmo. Sr. D. Miguel Chacón, que ostentaba la representación del ministro de la Gobernación; del Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, D. Servando Fernández-Victorio; vicepresidente de la Excelentísima Diputación Provincial, D. Patricio Alonso; subje provincial del Movimiento y todas las autoridades locales, se cantó una Salve y seguidamente se rezó un responso por el eterno descanso del alma del Sr. Alcocer.

Después, las autoridades, representaciones y vecindario se trasladaron a la casa palacio de la familia Alcocer, donde se celebró el solemne acto de la entrega de un artístico pergamino, obra del notable dibujante burgalés Fortunato Julián, a la ilustre viuda de D. Alberto Alcocer y en el que consta el nombramiento a favor del finado, como hijo adoptivo y predilecto de la ciudad.

Abrió el acto el alcalde de la ciudad, D. Mariano L. Linares, quien leyó unas cuartillas en las que recordó la obra meritísima en favor de Briviesca y La Bureba, realizada en vida por el Sr. Alcocer, haciendo luego entrega a doña María Cristina Moreno Abella, del magnífico pergamino, ofrecido por la Corporación briviesca, entre los generales aplausos de la concurrencia.

A continuación, el director general de Política Interior también pronunció breves palabras, ensalzando la memoria del homenajeado, destacando el rasgo principalísimo de su bondad y fiabilidad, que llenó toda la vida del ilustre prócer. Terminó el acto con unas emocionadas y cortas palabras pronunciadas por don José Alcocer, como hermano mayor de la familia, quien en nombre de su madre y hermana, expresó la gratitud de la familia Alcocer por el cariñoso recuerdo que había tenido Briviesca hacia su finado padre. Se ofreció, con todos sus familiares, para continuar en cuanto estuviera de su parte, la obra benefactora em-

prendida y realizada ampliamente por D. Alberto Alcocer. Con ello se dieron por concluidos los emotivos y solemnes actos que han llenado toda la jornada y han constituido la nota destacada en la vida de la capital de la Bureba.

Con motivo de estos actos, la familia Alcocer ha hecho entrega de importantes donativos en metálico y ropas, a la Casa de Beneficencia, con destino a los ancianos recogidos en la misma, entrega que se efectuó el sábado.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

El día de los Fieles Difuntos en nuestra ciudad

Solemnes Visperas y procesión en el cementerio de San José

Burgos celebró ayer con su tradicional fervor la fiesta de los Fieles Difuntos. Desde primeras horas de la mañana numerosas personas se trasladaron al cementerio de San José para orar ante las tumbas de sus deudos.

Por la tarde, a las cuatro y media hubo en la capilla del recinto sagrado visperas solemnes, a las que asistieron una representación del Excmo. Ayuntamiento formada por los señores Arroyo, Dueñas y García Linares. Asistieron también representaciones de la Universidad de Burgos y Coadjutros.

Finalizada la ceremonia religiosa se organizó una procesión por el cementerio a la que se sumó numerosísimo público.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos - Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20. 1.º - Teléfono 3667

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO 'SAN LUIS'
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones 33. - T. 2323. - Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. - Teléfono 1912
Calle Santander, 19. 3.º - Tel. 2478

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrañates y Cruz Roja
Vitoria, 81, 3.º - Teléfono 3591

Ayer se celebró en Aranda el "Día de la Provincia"

(Viene de primera pág.)

Sindicatos, don Francisco Escobedo; alcalde de Burgos, don Mariano Jaquiot Uzurriaga; director gerente del Banco de Crédito Local de España, don José Farfán Ferrer; don José María Aponte, director de las obras de ampliación del abastecimiento de aguas de Aranda y otras representaciones provinciales y autoridades de todos los municipios del partido. Las amplias naves del templo se llenaron de fieles.

El rezo de la Santa Misa fue dirigido por el benévolo don Eutiquio Peña y concluyó la misa. S. E. Rvdmo. el Dr. P. Fr. Platero, se revistió de pontifical, organizándose solemne co- tejó que a través de la plaza de Santa María y calle de los Reyes Católicos, se dirigió hasta la Plaza del Caudillo, en cuyo kiosco central se había montado un sardor provisional, apropiado al acto inaugural de las obras de ampliación del servicio de aguas.

Rezadas las proces de ritual por el Excmo. Sr. Arzobispo, que bendijo simbólicamente las obras, fluyó del sardor un chorro de agua, con el que se estremecieron otros cinco que surgían de los costados del kiosco, mientras el público prorrumpla en entusiásticos aplausos.

Después tuvo lugar en el teatro-cine Aranda una brillante velada, ocupando la presidencia montada en el escenario—que aparecía adornado con reposterías, banderas y flores—todas las autoridades antes mencionadas, así como el Ilmo. Sr. Director general de Política Interior, don Manuel Chacón, quien, de paso para Briviesca, quiso unirse a los actos del "Día de la Provincia". Todos los asistentes de la sala fueron ocupados por el público, que se apiñó asimismo en pasillos y escaleras.

Primeramente, el secretario de la Diputación provincial, leyó el acta de la sesión en la cual el presidente de la Corporación propuso la celebración del "Día de la Provincia", así como la propuesta hecha por la comisión especial nombrada al efecto, para que la iniciación de estas fiestas anuales tuvieran lugar en Aranda. También dió lectura a la resolución del jurado encargado de dictaminar el concurso literario organizado con motivo del "Día de la Provincia", y en el cual se ha otorgado el premio instituido a don Pedro Sanz Abad, ex-alcalde de la ciudad.

Audiencias de S. S. el Papa

(Viene de primera página) ma significa siempre satisfacer una ilusión y encandela de nuevo. Roma nos atrae, antes que nada, por ser el centro de la Cristiandad y sede del Vicario de Cristo. Los monumentos, el paisaje, el arte y la simpatía del pueblo italiano contribuyen, en no escasa medida, a hacernos más amable este hermoso rincón, y mi primer impulso, en esta ocasión, es inclinarme ante la santa memoria del gran Pontífice Pío XII a quien tuve el honor de tratar y admirar durante los seis años que fui embajador de España cerca de la Santa Sede.

Vaya, después, mi pensamiento mejor hacia Su Santidad Juan XXIII, cuyas palabras de bondad y de paz han abrazado ya la tierra entera.

Los pontífices pasan por el Trono de San Pedro dejando su estela de luz; pero queda la Iglesia para coronar a otros nuevos que la guíen y fecunden. Venimos en nombre de España, para renovar, con ocasión de la coronación del nuevo Papa, el testimonio público de la adhesión secular de nuestro pueblo a la Sede Apostólica, y de su devoción al Vicario de Cristo.

Que mi saludo se extienda a todo el pueblo italiano, siempre acogido, siempre amable, siempre amigo.—Efe.

REZO DEL SANTO ROSARIO ANTE LA TUMBA DE PÍO XII
Roma. — El Canónigo español de San Pedro, monseñor Altabella, dirigió el rezo del Santo Rosario ante la tumba de Su Santidad Pío XII, que fue fervorosamente seguido por todos los miembros de la misión española presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, que asistió a la coronación del Papa Juan XXIII.

Esta visita a la cripta vaticana para orar ante los restos del gran pontífice, ha sido el primer acto de la misión, momentos después de su llegada a Roma.—Efe.

y director del Instituto de Enseñanza Media.

El galardonado leyó a continuación su trabajo, en el que hace un encendido canto a Aranda y a la Ribera arandina, siendo premiado al final con generales aplausos. Después pronunciaron discursos, el alcalde de la ciudad, el presidente de la Diputación provincial y el director general de Administración Local, que cerró el acto. Las intervenciones oratorias de los señores Mateos y Carazo, reflejaron las inquietudes y realizaciones de los pueblos de la comarca arandina, así como la exterior labor de ayuda a los municipios burgaleses que está llevando a cabo la Corporación

provincial. A este respecto, el señor Carazo hizo un minucioso análisis—cualjado de curiosas cifras y datos—de las elevadas aportaciones que ha realizado la Diputación. En sus intervenciones, dedicaron encendidos sentimientos de gratitud a los organismos locales y autoridades provinciales, por la colaboración que Ayuntamiento arandino y la Diputación han hallado siempre para la resolución de sus problemas, destacando a este respecto la eficaz ayuda prestada por el Banco de Crédito Local de España.

Todos los oradores fueronurosamente aplaudidos y actos concluyeron, después de un almuerzo oficial, servido con exquisitez en el hotel "Teatro

Sólo regresaron 5.000 alemanes de los 300.000 que estuvieron en Stalingrado

Los supervivientes han creado una Liga y quieren establecer un cementerio de soldados en aquella ciudad rusa

Nuremberg. (Por Herbert Ge- yer).—No se había realizado hasta ahora ninguna reunión de combatientes alemanes que hubiera suscitado tanta compasión como la primera reunión de los supervivientes alemanes de Stalingrado. Uno de los resultados de dicha reunión han sido las declaraciones hechas en 60 casos sobre desaparecidos del frente del Este. Es posible que en breve se pongan en claro seis casos de desaparecidos.

Los ex-combatientes que se reunieron en Nuremberg tenían ante sí una cifra expresiva de los sufrimientos y de la miseria humana. De los 300.000 soldados del Sexto Ejército alemán que luchó en Stalingrado y en el Volga, nada menos que 200.000 perecieron en los combates, muchos por falta de medicamentos, de médicos y de alimentación. De los 100.000 hombres hechos prisioneros por los rusos, fallecieron 95.000 en los campos de concentración de la Unión Soviética. Poco más de 5.000 soldados regresaron después de un largo cautiverio, algunos en los últimos años. De los 5.000 repatriados, apenas 1.500 asistieron a la reunión de Nuremberg.

Los supervivientes fundaron una Liga y pretenden reunirse nuevamente en 1960. Su objeto es mantener vivo el recuerdo de los camaradas que perecieron en combate y el establecimiento de un cementerio de soldados que, según se imagina, podrá ser edificado en Stalingrado. En la reunión no se observó resentimiento alguno, a no ser para con los prisioneros que se degradaron a ser instrumentos de la policía del campamento o esbirros. La presidencia de los antiguos Combatientes de Europa, así como el canciller Adenauer, enviaron telegramas de saludo.

Que la vida continúe aún para los ex-combatientes de Stalingrado, se demuestra claramente en un discurso pronunciado por el doctor Kohler, el "Día de Stalingrado". Señaló que el mismo salio de la Unión Soviética en 1954, siendo médico militar desde 1939. Trece años en los campos de prisioneros como cirujano sintiéndose de la falta de instrumentos modernos. Kohler dijo que se había tratado de volver a su persona. Se considera un entre cerca de un millón de médicos. En Stalingrado había médicos, que durante los combates y más tarde, en el campo, cumplieron con su deber sin ningún alboroto. El doctor Kohler rechazó también energicamente la película hecha después de la guerra en la cual se presentó como un héroe. Aprovechó que se presente la tragedia de Stalingrado en los lugares de diversion, o sea, en los cines. La tragedia de Stalingrado merece toda clase de respetos.

Un interesante calendario deportivo

Estamos en época de calendarios, aunque no sean cronológicos, sino futbolísticos. La firma comercial "Cañada José Ruiz y Hermanos", nos ha remitido uno confeccionado con exquisito gusto y en el que contiene la relación de partidos de toda la temporada actual (Primera, Segunda y Tercera División), con unas instrucciones prácticas e interesantes dirigidas a los aficionados a ese modesto juego de azar que son los quinielas y cuyos trámites han experimentado este año diversas modificaciones dignas de ser tenidas en cuenta a la hora de rellenar el boleto correspondiente.

Muy agradecidos por su gentileza.

Curioso y de actualidad

CATARRO Y VOTO

Un marido en Nueva Jersey (Estados Unidos), se quedó en su casa, a causa de un catarro, en vez de ir a votar por su mujer en las elecciones para el comité local del partido republicano. La mujer perdió la elección por un voto.

A SABLAZO LIMPIO

Porque su mujer le había abandonado, Menotti Valeriani, pedó de abañil, de Génova, deseó un vistoso y enorme sable y arremetió contra la familia de la esposa infiel y cinco miembros de la mi-

pitá tuvieron que ser llevados al hospital a consecuencia de las heridas. El sable de caballería utilizado por Valeriani perteneció a un abuelo ribaldino.

COLOR CHOCOLATE!

Stanley Lind es un hombre que habita en Malmesbury (Inglaterra) en una calle en que todas las casas están pintadas de color chocolate. Queriendo romper con esa notonía de color, tuvo la idea de comprar pintura amarilla y pintar la puerta de su casa y la de la tienda del servicio por la parte posterior. Pero el Consejo Municipal de la ciudad se ha molestado por ello y le amenazó con echarle de la casa si no volvía a pintar las puertas como todas las demás. Lind envió pintura para que el municipio pintara la fachada y Stanley Lind volvió a poner el color chocolate en la fachada y la puerta de servicio. Un guardia tuvo presente hasta que el hombre contravento de la uniformidad realizó su trabajo.



LA SEÑORA

Doña Anastasia Martínez Basurto

Falleció en el día de ayer, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su resignado esposo, don Jacinto Basurto (Guardia Civil, retirado); hijos, Valentina, Julián, Domingo, María Presentación y Jacinto; hijos políticos, Juan del Olmo, Sandoal Arce, Espinartín; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN LORENZO, EL REAL, HOY, LUNES, día 3, a las ONCE, acto seguido, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. Casa doliente: Almirante Bonifaz, 16. Burgos, 3 de Noviembre de 1958. "La Misericordia".— Gran funeraria.



EL SEÑOR

Don Francisco Uranga Charral

(Aparejador de la Azucarera del Arlanzón) ha fallecido en el día de ayer a los 51 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (D. E. P.)

Su apenada esposa, doña Eutiquia Arin; hijos, don Javier, don Carlos, doña María del Carmen y don Ignacio; padre político, don Carlos Arin; hermanos, don María, doña Josefina y doña Pilar; hermanos políticos, don Sebastián Requena, don Blas Larregola, don Mariano Monzón, don Natividad, don Mariano Arin, don José Roa y doña Matilde Martínez; sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las horas fúnebres que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIÁN HOY, LUNES, a las CUATRO y acto seguido el traslado del cadáver al panteón familiar en Miranda de Ebro y al funeral que se efectuará el MARTES, a las ONCE, en la parroquia citada anteriormente, actos de caridad por los que les quedarán muy agradecidos. Burgos, 3 de Noviembre de 1958. Casa doliente: Madrid, 11. Gran Funeraria "La Cruz".

PRODUCTOS ALIMENTICIOS POTAX

presenta a su artista exclusivo

Pepe Iglesias "EL ZORRO"

Escúchenlo ESTA NOCHE a las 10,30 por RADIO CASTILLA

O POR CUALQUIERA DE LAS 38 EMISORAS DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE RADIODIFUSION

Participen en el primer gran sorteo FLAN Y MICALDO POTAX • Sorteo 9 de Enero 1959



Escenarios y pantallas

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Durante la presente semana se han registrado los siguientes estrenos en las pantallas de los cines burgaleses:

GRAN TEATRO. — «T. K. X. no contesta». Espléndida lección de solidaridad humana, dotada de una re-

ESPECTACULOS

Gran Teatro

HOY, continua de 5 a 10 (2.ª pase, 7,45) y 11 noche. Inmenso programa doble con dos magníficos estrenos de temporada.

«MAS ALLA DE MOMBASA» (Técnicolor), por Corneli Wil de, Donna Reed y «T. K. X. NO CONTESTA».

Avenida

A las 5,30, 7,45 y 11 noche, sigue el éxito triunfal del grandioso estreno **EL HOMBRE DE LAS LLAVES DE ORO**.

Coliseo

Continua de 5,30 a 10 y 11 noche, éxito clamoroso de «HONRARAS A TU MADRE».

Rex

Continua de 5 a 10 (2.ª pase, 7,45). «CORAZA NEGRA» (CinemaScope y MOGAMBO) (Técnicolor). (Autorizado todos los públicos).

Calatravas

Continua de 5 a 10 (2.ª pase, 7,45). «VACACIONES EN ROMA» — y — «RAICES PROFUNDAS» (Técnicolor). (Autorizado para todos los públicos).

Sala de Fiestas

de 3,30 a 5, café y atracciones, y a las 7,30, baile - espectáculo. **MARI LOUI URBIZTONDO** (vocalista)

CARMEN DE JUAN (bailarina) con su guitarrista **JOSE MERINO** y la ORQUESTA «REX»

CINE CORDON

Grandioso estreno
TERNURA, INGENIO, COMICIDAD, ALEGRIA
INTENCIONADA PERO SIN MALICIA

UN REY EN NUEVA YORK

de CHARLES CHAPLIN, con Dawn Addams

Argumento, guión, música, producción, dirección e interpretación de **CHARLES CHAPLIN**

Sesiones: 5,15, 7,45 numerada y 11 noche
Autorizada para mayores de 16 años

Cine Astoria GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE De 4,30 a 10

Embajadores en el Infierno

La gesta gloriosa de la División Azul, con ANTONIO VILAR, RUBEN ROJO y LUIS PEÑA

Francis en las carreras

Por la «mula FRANCIS» y DONALD O'CONNOR
(Autorizado para todos los públicos)

Una nueva versión de la «Casa de la Troya» será realizada por Rafael Gil

Agustín Lara, el famoso compositor melancólico, será biografiado en el cine. El actor Germán Robles asumirá la responsabilidad de animar su figura, junto a Tito Junco. Dirigirá el film Rafael Baledón. Agustín Lara ha rechazado una oferta de María Félix, que deseaba participar en la cinta sin emolumento alguno.

La última película rodada por el conocido actor Dirk Bogarde se basa en «Dilema del doctor», obra de Bernard Shaw. La dirige A. Assoluth, realizador con gran sentido estético. La actriz es Leslie Caron, la bailarina francesa que ha elevado su arte hasta un alto grado de perfección. Los decorados están a cargo de Cecil Beaton, reconocido por su refinamiento y su delicada imaginación plástica. Este film, «Dilema del doctor», ofrece a Dirk Bogarde todas las oportunidades de desarrollar sus ricas posibilidades interpretativas.

Pese a la belleza de los panoramas de la costa italiana de Amalfi, se «ruedan» allí en blanco y negro muchas de las escenas de la película «Carmela es una muñeca». Carmela es Marisa Allasio, la joven actriz acaparadora de primeros papeles. Dirige la cinta — que estará concluida en el próximo mes de Noviembre — Gianni Pucini.

Orson Welles quiere aprovechar su parecido físico con el ex rey Faruk, de Egipto, para incorporarlo ante las cámaras. La película se basaría en el libro de memorias del popular personaje. Welles está actualmente en tratos con el editor italiano de dichas memorias. De conseguir adquirir las, Orson sería productor, director y principal intérprete del film.

...Los toros desde la barrera

Magnífica actuación de los novilleros Manolo Zerpa y Paco Medina, en Villena

La afición donostiarra rinde homenaje a su matador de toros J. M. Recondo

Palma de Mallorca. — Seis novilleros de don José Garde, con mucho nervio. Enrique Molina, a su primero lo traeste con eficacia y lo despacha de un pinchazo, media y descabello. Palmas. En su segundo se muestra voluntarioso para estocada y descabello. Palmas.

Oscar Cruz, en su primero, faena al son de la música y pierde la oreja por su poca fortuna al matar. Ovación y vuelta. En su segundo, sufre dos achuchones sin consecuencias. Lo traeste y mata de una buena estocada. Aplausos. Manolo Manzano, en su primero, faena vistosa, siendo volteado sin consecuencias. Silencio. En el que cierra plaza, a fuerza de exponer, saca algunos pases y mata de intentos y una buena estocada. Palmas.—Cifra.

BUENA NOVILLADA EN VILLENA

Villena (Alicante). — Novillada de feria con ganado de Diego Garrido, bravucón. Manolo Zerpa, de Sevilla, en su primero hizo una brillante faena de muleta y mató de media estocada. Ovación, una oreja y vuelta. En su segundo, hubo de porfiar mucho consiguiendo pases de mucho mérito. Mató de dos pinchazos y descabello. Ovación y vuelta. Paco Medina, gran faena de muleta. Ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios. En su segundo, estuvo también muy valiente y artista. Se le concedieron dos orejas, rabo, pata y dió la vuelta al ruedo entre ovaciones.

José Domenech superior faena de zos. Petición de oreja y vuelta. En muleta al primero para dos pinchazos que cierra plaza estuvo muy valiente y artista. Por no tener suerte con el estoque perdió los toros. Los tres salieron a hombros. Asistió a la novillada como invitado de honor, el ex-matador de toros Rafael Gómez «El Gallo», que obsequió con sendos puros a los ma-

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

y por lo tanto, que no era válido. Las protestas duraron hasta el descanso. A los 40 minutos, Evaristo, de tiro raso, marca el primero de la tarde. A los 4 minutos, Rodríguez consigue el empate.

En el segundo tiempo, a los siete minutos, se saca un córner contra los catalanes, e Iborra, en espléndido cabezazo, consigue el gol de la victoria.

A partir de este gol, el Gijón acentúa su técnica de contención sin que por ello abandonara las posibilidades de contraatacar, que realizó muchas veces. Los últimos cinco minutos, con el Barcelona lanzado a la ofensiva, fueron de mucha emoción.—A.F.I.I.

MINIMO TRIUNFO BILBAINO

At. Bilbao, 2; Valencia, 1. Alineaciones: Atlético: Carmelo; Oriu, Etxera, Canito; Mauri, Maguregui; Arteche, Marceida, Arieta, Uribe, Gaitza.

Valencia: Goyo; Mestre, Ferrnando, Sócrates; Pasleguito, Piquer; Joel, Walter, Machaño, Tercero, Maño.

Con empate a cero finalizó el primer tiempo. A las tres minutos del segundo, Arieta consigue el primer gol. Dos minutos después, se lesiona Marceida que, pasa a extremo y su eficacia es nula. A los 13 minutos, Arteche marca el segundo tanto bilbaíno. Maño, en fuera de juego consigue el gol valencianista.

DEBUTO PACHIN EN EL OSASUNA

Osasuna, 3; Betis, 0. Alineaciones: Osasuna: Elizaguirre; Egaña, González, Zubizarra; Marañón, Pachin; Cerdán, Antonio, Areta III, Alberto, Recalde.

Betis: Otero; Portu, Río, Santo; Isidro, Valderrá; Castaños, Kuzman, Moreira, Areta II, Del Sol.

El encuentro ha tenido dos tiempos completamente distintos. En el primero, el Osasuna, con excesivas

precauciones defensivas. Tampoco los visitantes consiguieron hacer nada brillante y esta primera mitad, resultó insulsa. Con decir que ni Elizaguirre ni Otero tuvieron que realizar ninguna intervención a fondo, está reflejado lo que fue el primero tiempo. Los esfuerzos de Areta III se vieron coronados, al fin, con un gol. Lanzó Marañón una falta con un pase profundo que parecía imposible de alcanzar, pero Areta, se desplazó a todo gas y derivó magníficamente el balón que entró en el marco ante el desconcierto de Otero. A los 7 minutos del segundo tiempo una falta contra la portería bética, se formó la barreira y Marañón, de gran disparo, logró batir a Otero por segunda vez.

A los 35 minutos Zubizarra intercepta con la mano, dentro del área. La jugada carecía de peligro. Pita do el correspondiente penalty se encargó de lanzarlo Kuzman. Lo hace por bajo y angulado y Elizaguirre consigue desviarlo en una extraordinaria parada. Faltando cinco minutos para terminar el partido Cerdán dribló a dos contrarios y disparó de forma imparable, consiguiendo lo que habría de ser el definitivo resultado de 3-0.

Buen partido de los canarios

Las Palmas, 1; Granada, 0. Alineaciones:

Las Palmas: Pepín; Pantaleón, Beltrán, Marcial; Torres, Peto; Paquillo, Silva, Mola, Parodi, Macario. Granada: Carlos Gome; Vicente; Méndez, Larrañeta; Beceril, Pellejero; Ramírez, Vázquez, Benavides, Ramon, Loren.

Todo el primer tiempo fue de dominio canario, con esporádicas araucadas del Granada. En la segunda parte, a los tres minutos, Méndez al ser driblado por Macario cayó al suelo, aquel blocó el balón, e impidió el remate de extremo isleño. Azón no castigó con penalty, aunque más tarde compensó la falta. A los cuatro minutos llegó el gol canario marcado por Macario en jugada de todo el ataque.

El partido ha sido jugado con velocidad y con corrección. Las Palmas con una actuación impecable de ataque y el Granada con un sistema defensivo muy seguro.

El Mirandés empató, 2-2 en Villafrañca

La pugna resultó emocionante por la lucha a fondo de los dos equipos

Villafrañca, 2. (Servicio especial de Mencheta).

Con excelente entrada, dado el interés que para el aficionado local tenía la visita del Mirandés se ha jugado este partido que ha dejado satisfecho a los asistentes porque han visto buen partido en el que los mirandeses justificaron su fama.

Los primeros momentos son de presión local defendiéndose el Mirandés con acierto. A los 10 minutos está a punto de marcar el Villafrañca, lo que logran a los 25 minutos en un avance de la delantera que corona Arregui al batir a Guti.

Contraatacan los mirandeses y

es entonces el Villafrañca el que se mantiene a la defensiva. Sigue la presión forastera hasta que a los 36 minutos Berecibar sobre la marcha remata de forma imparable consiguiendo el empate.

En el segundo tiempo domina de salida el Mirandés, pero responden los locales con fuertes ataques. La pugna es emocionante. A los 36 minutos en un rápido acoso forastero Berecibar logra adelantarse a su equipo en el marcador.

Redobla su esfuerzo el cuadro local para conseguir el empate que lo logra a los 29 minutos de esta parte por medio de Cubilla. Insiste en su presión el Villafrañca, defendiéndose con seguridad el Mirandés que mantiene el empate cuando el colegiado señor Lugar, que ha estado bien, señala el final del partido.

Alineaciones:

Villafrañca: Apellániz; Lecuona, Chinchu, Leandro; Setien, Grina; Martín, Martínez, Cubillas, Arregui, Imaz.

Mirandés: Guti; García, Iriondo, Lizaso, Ruiz, Eusevero; Zabaleta, Balluerca, Berecibar, Uncilla, Bustamante.

Empate del Juventud

(Viene de cuarta página)

te bregar a lo ancho del campo. Acertada la defensa en la que destacó Chicha. Castellanos apenas tuvo que intervenir pues no le chutaron nada. La segunda parte del Juventud fue muy floja en contraste con la primera en que jugó bastante bien.

En conjunto el partido resultó competido, tanto por el afán que ambos conjuntos pusieron en la pelea, como por la incertidumbre del marcador, lo que permitió dejar entretenido al numeroso público que en una tarde primaveral, de espléndido sol acudió a Zatorre.

El arbitraje del leonés Pantin muy irregular. Adoleció de falta de movilidad para seguir el juego de cerca por lo que se le fueron numerosas faltas.

Alineaciones:

A. Palentino: Ochoa; Félix, Horacio, Corcuera; Vázquez, Medina; Errasti, Nando, Martínez, Barrot, Sigüenza.

Juventud: Castellanos; José Luis, Izarra, Chicha; Josele, San Mames; Hernando, Moro, Tejada, Casiano, Rufoño.

Por 3-0 venció el Logroñés al Tudelano

Los locales exhibieron buen juego de conjunto y dominaron con intensidad

Logroño, 2.— (Servicio especial de Mencheta).

El equipo local dominó casi en todo el partido a su rival, el Tudelano, demostrando un juego de conjunto muy estimable. El Tudelano se defendió con entusiasmo. En el primer tiempo, el colegiado señor Rasquin cometió numerosos errores y anuló un gol del Logroñés. Este equipo marco su primer tanto a los 17 minutos de juego al rematar de cabeza Achuri un centro enviado por Paquillo. Persistió el dominio local y a los 30 minutos, Arnedillo, en un golpe directo, lograba el segundo gol. Siguió en la segunda parte la presión rojiana, defendiéndose con acierto el Tudelano, aunque en muchos momentos, con mirrulleras. A los 20 minutos, el defensa derecho visitante comete un penalty a Arnedillo, que lanza Manin devolviendo el larguero.

A los 25 minutos, un libre indirecto sacado por Arnedillo, es rematado por Achuri, que marca el tercer tanto y último de la tarde.

Alineaciones:

Tudelano: Achiron; Aldaya, Almurra, Cachari; Ichulsaldia, Cabro; Pérez, Villamayor, Morlones, Rosado, Sanz.

Logroñés: Emilio; Sirvet, Manin, Saeta; Fermín, Juez; Arnedillo, Arañuetes, Achuri, Expe, Paquillo.

Pedrosa, triunfador del festival taurino de ayer en Palencia

Cortó dos orejas y sus compañeros de cartel sólo una

Palencia. — Festival taurino a beneficio de la campaña de Navidad. Seis novillos de don Ignacio Encinas.

Carlos Corpas, Marco de Celis, Paco Corpas, Antonio González y Julio Miquez cortaron una oreja y Rafael Pedrosa dos orejas.—Cifra.

El Copa Delegación Provincial Trece goles marcó el SESA al D. Vadillos

Entre el sábado y ayer domingo se resolvió la segunda jornada del calendario del campeonato local organizado por la Delegación provincial. Los cuatro partidos jugados lo fueron en el campo de La Milanera, habiéndose registrado en algunos, resultados que hacen varias bastante los pronosticos.

JOCISTA, 2 - SAN PEDRO, 1

Le fue difícil al Jocista lograr el triunfo, pese a que su rival no parece ser tan potente como en temporadas anteriores. Arbitro, bien Fernández.

OLIMPIA, 1 - SAN MIGUEL, 1

Resultado en relación con el juego de ambos bandos. El San Miguel ha formado un once integrado totalmente por jugadores juveniles que van supliendo a los que han pasado a otros equipos de categoría. Acertada actuación del colegiado Delegado.

D. ILLERA, 1 - P. ARAMBURU, 1

Se esperaba más del equipo de las Escuelas que a duras penas pudieron lograr el empate. Mereció el triunfo el entusiasta D. Illera. Arbitro bien Fernández.

SESA, 13 - D. VADILLOS, 1

El resultado es más elocuente que cuanto pudiéramos indicar.

Partidos para el domingo

- Iruña - Logroñés.
- Anaitasuna - Oberena.
- MIRANDES - Eibar.
- Recreación - Villafrañca.
- Azcoyen - S. Sebastián.
- Tudelano - Logroño.
- Piaseñica - ARANDONA.
- Júpiter - Fara.
- Salamanca - Lejar.
- BURGOS - Huelera.
- Zamora - JUVENIL D.
- Palencia - Astorza.
- Europa - Leonesa.
- Ponferrada - Cuacraño.

400.000 pesetas disputadas en una prueba de levantamiento de peso

Azpeitia (Guipúzcoa).— Ante millares de espectadores se ha celebrado en la plaza de toros la más importante prueba de levantamiento de piedra de las que se desarrollan en el país vasco, ya que el premio destinado al vencedor se elevaba a la suma de 400.000 pesetas. La prueba consistía en levantar varias veces en media hora una piedra cilíndrica con un peso de 150 kilos con la participación de los grandes levantadores Manterola y Soarte, que pesan más de cien kilos cada uno. El levantamiento había de realizarse en tres tandas de diez minutos de duración cada una con un descanso de cinco minutos.

Manterola levantó la piedra en la primera tanda, 33 veces, en la segunda 33 y en la tercera 34 y Soarte, 33 y 29 veces, respectivamente. Procia mado campeón Manterola, le fueron entregadas las 400.000 pesetas.

Partidos internacionales

Rumania, 3; Turquía, 0. Alemania, 4; Noruega, 1. Holanda, 2; Suiza, 0.

ANUNCIESE EN LA HOJA DEL LUNES

Haga su encargo en **Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"** TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

Cayó el "líder" ante el Real Gijón

La Real Sociedad venció en Sevilla. Abultada derrota del Atlético madrileño ante sus vecinos

Real Madrid, 5. Atlético Madrid, 0.
Lleno de gala en Chamartín. Atlético: Pazos, Chuzo, Callejo, Coska; Agustín, Rafa, Miguel, Mendoza, Vavá, Peiró, Collar. Real Madrid: Alonso; Míchel, Marquitos, Lesmes; Santisteban, Zárraga; Joseito, Kopa, Di Stéfano, Puskas, Gento.
El partido, respecto a la actuación de ambos equipos, no ha convencido a los seguidores de ninguno de los dos. Impuso el Real Madrid una clara superioridad técnica, pero sin llegar al juego que normalmente realiza este equipo. El Atlético no existió sobre el terreno de Chamartín como conjunto; brillaron algunas individualidades, pero con resultado inefectivo puesto que, hombre a hombre, fueron superados los rojiblanco por sus adversarios.
El primer gol se produjo a los 5 minutos. Joseito en el puesto de delantero centro, remata de un cabezazo impar, a los 8 minutos, Gento se interna y aunque está en excelente posición de tiro salta sobre la pelota y deja que Kopa fusile el segundo tanto desde cerca. Con este resultado termina el primer tiempo.
En el segundo tiempo, son más frecuentes los ataques atléticos, pero infructuosos por la indecisión de sus delanteros ante el gol y porque Vavá juega excesivamente retrasado. A los 16 minutos Gento fusila impar a la tercer tanto. A los 31 minutos, Puskas cede la pelota a Gento y corre a situarse ante el marco para recibir el centro del extremo y remata a puerta el cuarto gol del Madrid. Un minuto después Kopa, después de una jugada personal marca el quinto y último gol. Después, hay "balle" de Madrid y gritos y oles de ánimo.
Di Stéfano ha sido el mejor jugador blanco, aunque Kopa brilló mucho más sobre el terreno. Gento, Alonso y Marquitos le siguieron en méritos. Chuzo, Rafa y Collar fueron los más destacados rojiblanco.—Alfil.

LOS "CELTAÑAS" VENCIERON A LOS "MANICOS"
Celta, 2. Zaragoza, 0.
Alineaciones:
Celta: Padrón; Quincho, Las Heras, Seoane; Marin, Toni; Escobar, Torre, Tucho, Mayoral, Braga.
Zaragoza: Las Heras; Torre, Alustiza, Rodolfo; Rubio, Aitor, Gausi, Wilson, Mauro, Murillo, Vila.
A los 27 minutos Wilson empuja un fuerte chut que llega a la red. El árbitro anula la jugada por falta de Mauro. En el segundo tiempo sigue la misma tónica de juego, con acerbada presión por parte del Celta, pero ineficaz por la bien ordenada defensa del Zaragoza. A los 16 minutos, un chut de la Torre, pega en el larguero y vuelve al campo, recoge la pelota Braga, que inaugura el marcador.
Se endurece el juego y a los treinta y cuatro minutos. Aitor resulta lesionado, siendo retirado del campo, para reaparecer cinco minutos después. Faltando tres minutos para terminar, un magnífico chut de Escobar, llega al fondo de la portera, después de pegar la pelota en un poste.
EL SEVILLA ABRONCADO POR SUS SEGUIDORES
Sevilla, 0. Real Sociedad, 1.
Sevilla: Cobo; Santin, Campañal, Ape; Herrera, Grasa; Szalai, Diéguez, Gómez, Pepin, Navarro.
Real Sociedad: Araquistain; Gordejuela, Anso, Irulegui; Peñor, Galardi; Zubillaga, Tere; Laguardia, Echarrí, Alguiza.
La Real impone su táctica desde el primer momento. Inexplicablemente, el Sevilla retrasa a sus medios volantes. Sin embargo, en los primeros minutos, el equipo local causa buena impresión, al lanzarse adelante el quinto de ataque. A la media hora de juego, el Sevilla ofrece un completo desconcierto por lo que respecta a sus líneas media y delantera. Por el contrario, la Real hace una completa exhibición de juego eficiente con un fútbol sólido y ligado, sometiendo al Sevilla a fuerte presión. A los 38 minutos Alguiza, marca el único tanto de la tarde, en una melé, siendo el gol producto de reiterados fallos de la defensa.
Reanudado el encuentro, la Real cierra aún más sus líneas para defender la ventaja obtenida, aunque con una flexibilidad que la permite cubrir rápidamente el campo para avanzar siempre que la ocasión se presente propicia.
El público censura la actuación del equipo blanco y pide más goles para la Real, dando fin al

encuentro en medio de un verdadero escándalo.—Alfil.
MAL PARTIDO EN BARCELONA
D. Español, 2. Oviedo, 0.
Español: Vicente; Sastre, Bartoli, Faura; Recamar, Gámez; Muñoz, Szolnok, Wilches, Coll, Camps.
Oviedo: Caldestey; Marigil, Alarcón, Laurin; Sánchez, Casamitjana; Cuervo, Xira, Artabe, Lalo, Alvarez.
Mal encuentro, con juego insulso y en escasa calidad.
Con empate a cero finalizó el primer tiempo.
Reanudado el partido, el Español se lanza furiosamente al ataque y al minuto, Recamar, marca el primer gol de la tarde. A los nueve minutos Coll en fuera de juego que el linier señala y los ovenses protestan, peca el árbitro pasa por alto, recibe el balón y a la salida del meta visitante, bombea el esférico marcando el segundo. A los 30 minutos se anula justamente a Camps, un gol conseguido en claro fuera de juego.
El Oviedo ha dado una pobrísima impresión.—Alfil.
MERECEDA VICTORIA DEL GIJÓN ANTE EL "LÍDER"
Gijón, 2. Barcelona, 1.
Barcelona: Ramallets; Olivé, Rodri, Gracia; Vergés, Segarra; Tejada, Kubala, Evaristo, Suarez, Coll.
Gijón: Vera; Simó, Emilio, Castañer, Cerrillo, Medina, Sánchez, Pla, Ortiz, Iborra, Rodríguez.
El partido finalizó con una victoria merecida del Gijón por que si bien fueron técnicamente inferiores, superaron neutralizar esta inferioridad con un gran derroche de entusiasmo por parte de todos sus hombres.
A los 30 minutos se sacó una falta contra el Barcelona y Rodríguez envía la pelota a la red. El árbitro concedió el gol pero después y ante las reclamaciones, del Barcelona, lo anula indicando que era libre indirecto (Pasa a tercera página)

Empate del Alavés en Mendizorroza
Victoria, Alavés, 1. Santander 1.
Alineaciones:
Alavés: Arocena; Balier, Gorospe, Urbasago; Zubizarreta, Ibarra; Insauti, Echeandía, Hormaeche, Gabiola y Querejeta.
Santander: Ferrnín; Somarriba, Cantanmarta, Trueba; Araujo, Pardo; Elizondo, Vázquez, Duro, Martín, Yosu.
Árbitro Idigoras muy deficiente.
El primer tiempo transcurrió sin dominio para nadie. Se sacaron cinco córners por cada bando. A poco de comenzar se lesionó el alave-

BEJAR, 2-BURGOS, 1 PRESENTADO POR
EL PARTIDO
CALZADOS JOSE RUIZ Y HERMANO
PLAZA DE JOSE ANTONIO, 28 - TELEFONO 3446

Un partido emocionante que debió finalizar con empate. Antoñito marcó el gol burgalés
Béjar 2. (Servicio especial de la Agencia Mencheta).
Mucho público en el estadio local para presenciar el partido entre el Béjar y el Burgos. Ambos equipos han desarrollado buen juego y aunque la victoria se inclinó favorable al once bejarenso más lógico hubiera sido un repartido de puntos teniendo en cuenta que el equipo burgalés dominó en muchos momentos y tiró mucho a puerta. Los locales tiraron también con abundancia pero lo hicieron siempre desde mayor distancia que los burgaleses, debido a que la delantera de éstos llegó más cerca del meta local.
Hubo constantes forcejeos en las respectivas áreas y hasta los 25 minutos de la primera parte no se marcó el primer gol. Manolo I recibió un envío largo de la defensa y desde fuera del área lanzó un fuerte tiro que batió a Beitia. Hasta el final de este tiempo el dominio fue alterno y las dos porterías pasaron por momentos difíciles.
Al reanudarse el partido el Burgos se lanza a una fuerte ofensiva ante la que los jugadores del Béjar se repliegan. El portero local se tiene que emplear a fondo para detener la abundante cantidad de cuero que se le envía. Sin embargo es otra vez el Béjar el que marca a los doce minutos al rematar Faustín de cabeza un córner.
Este gol hace mella en el ánimo de los burgalés que parecen ahora entregados. Los forasteros no se emplean con el mismo entusiasmo aunque persisten en sus ataques a la contra. A los 40 minutos saca el Burgos un córner y Antoñito consigue al rematarlo el gol del Burgos. Este tanto anima a los visitantes que se hacen dueños de la situación y se vuelcan en buscar el empate. Ante esta avalancha el Béjar se echó atrás y defendiéndose por portería de una manera aloca. La portera de Blázquez se ve en los minutos finales constantemente bombardeada, mientras el público esterioriza su protesta por considerarla demasiado el tiempo. Se suceden los saques de esquina contra el equipo local que se encuentra todo el encerrado en su área y cuando han pasado tres minutos del tiempo reglamentario se da por finalizado este emocionante partido.
A las órdenes del colegiado señor Conde, los equipos formaron así:
Béjar: Blázquez; Pepin, Paco, Miguel; Manolin I y II; Juanjo, Nico; Faustí, Alicia, Zarambilar, Burgos; Beitia; Pestana, Goñi, Echevarría; Manolito, Carlos, Rojo, Lorenzo, Net, Antoñito, Iborra.

No hubo goles en el partido Juventud - Palencia
En la primera parte los locales merecieron apuntarse el triunfo que la superioridad palentina en la segunda tampoco lo logró
El encuentro resultó entretenido y muy disputado
Con empate a cero finalizó el partido entre los dos equipos que procedían al colista en la clasificación. Resultado que al final resultó equitativo, pues si el Juventud superó a los palentinos en la primera parte del encuentro, fueron éstos los que presionaron más en la segunda. Los locales jugaron una primera parte con bastante acierto y sobre todo con mucho entusiasmo poniendo a prueba la calidad del portero palentino que en varias intervenciones afortunadas salvó a su equipo de varios goles. Sólo en una oportunidad, a los 6 minutos de juego pudo el Palencia lograr batir a Castellanos pero el extremo izquierdo, cuando se encontraba solo ante el portero local lanzó el balón a sus manos. Cuatro saques de esquina lanzó el Juventud en este primer período, mientras el Palencia apenas lograba llegar al área contraria pues casi todos sus jugadores actuaron replegados ante el acoso local y cuando algún despeje largo de su briosa defensa llevaba el balón adelante la poca rapidez de la delantera palentina se veía incapaz de llegar al balón. Sin embargo el Juventud no lograba batir a Ochoa bien protegido por un trió defensivo seguro y potente ante el que se veían achicados los tres componentes del trió central de la delantera verde que no tenían su tarde. Mereció, no obstante el Juventud retirarse a los vestuarios con algo positivo, merecido por el afán que puso en la lucha y la superioridad que demostró sobre su rival.
La segunda parte mandó el Palencia desde el momento en que agotó el Juventud su ataque inicial que le permitió lanzar tres córners en los primeros siete minutos. Los palentinos apreciaron que podían llevarse la victoria y se lanzaron a un envío potente de balones hacia adelante, sin mucha clase pero que desbarataron la unión del contrario. Périda de la media al desaparecer Josele totalmente agotado, la defensa local tuvo que intervenir constantemente lucidiendo Chicha en su pugna con el veterano y marrullero Errasti. Sin embargo el acoso palentino resultaba más teórico que real pues escasas veces tu-

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA Lain Calvo, 7 Teléfono 3612

PRIMERA DIVISION

Osasuna, 3; Betis, 0.
Sevilla, 0; R. Sociedad, 1.
Gijón, 2; Barcelona, 1.
Español, 2; Oviedo, 0.
Celta, 2; Zaragoza, 0.
At. Bilbao, 2; Valencia, 1.
R. Madrid, 5; At. Madrid, 0.
Las Palmas, 1; Granada, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	8	7	0	1	30	14
Barcelona	8	6	1	1	23	3
At. Madrid	8	5	0	3	16	10
At. Bilbao	8	5	0	3	14	10
Betis	8	4	1	3	13	9
Valencia	8	4	1	3	13	9
R. Sociedad	8	3	2	3	12	8
Las Palmas	8	3	1	4	16	7
Zaragoza	8	3	1	4	11	6
Osasuna	8	3	1	4	13	7
Gijón	8	2	3	3	10	9
Español	8	3	0	5	11	6
Celta	8	2	2	4	11	6
Granada	8	3	0	5	11	6
Oviedo	8	2	2	4	6	13
Sevilla	8	1	1	6	10	19

SEGUNDA DIVISION
(Grupo primero)

R. Unión, 2; Indauchu, 2.
Valladolid, 8; Gerona, 1.
Tarrrasa, 1; Coruña, 1.
Ferrol, 1; Sabadell, 1.
Baracaldo, 0; Sestao, 0.
Rayo, 0; Basconia, 0.
Alavés, 1; Santander, 1.
Condal, 4; Avilés, 3.

CESAR

GENERAL MOLA, 19

Televisores, Radios, Toca-discos, Lavadoras, Ollas y todo lo relacionado con la electricidad doméstica. Precios sensacionales ¡MUY IMPORTANTE!

Solicite su cupo de gas butano. "CESAR", le informará amplia y detalladamente.

J. G. E. P. F. C. P.	SEGUNDA DIVISION	J. G. E. P. F. C. P.
Valladolid	8 7 1 0 29 5 15	Extremadura, 0; Jaén, 0.
Sabadell	8 7 1 1 23 9 13	At. Ceuta, 1; Badajoz, 1.
Indauchu	8 5 2 1 13 7 11	Cádiz, 0; Murcia, 0.
Sestao	8 4 2 2 14 6 10	Córdoba, 4; S. Fernando, 0.
Condal	8 4 2 2 16 13 10	Levante, 1; P. Ultra, 0.
Real Unión	8 3 3 2 9 10 9	Almería, 1; Eldense, 1.
Santander	8 3 1 4 7 9 7	Hércules, 1; Elche, 1.
Rayo	8 3 1 4 9 14 7	Málaga, 3; Tenerife, 0.
Ferrol	8 2 3 3 7 13 7	
Basconia	8 2 3 3 7 13 7	
Coruña	8 2 2 4 18 16 6	
Baracaldo	8 1 4 3 6 8 6	
Sestao	8 3 0 5 11 21 6	
Tarrrasa	8 2 1 5 11 18 5	
Alavés	8 1 3 4 4 14 4	
Avilés	8 1 1 6 10 20 3	

TERCERA DIVISION
(Grupo IV)

Eibar, 2; Anaitasuna, 2.
Villafraanca, 2; MIRANDES, 2.
S. Sebastián, 3; Recreación, 0.
Hernani, 1; Azcoyen, 1.
Vergara, 2; Beasain, 2.

LA QUINIELA GANADORA
Osasuna - Betis 1
Sevilla - Real Sociedad 2
Gijón - Barcelona 1
Español - Oviedo 1
Celta - Zaragoza 1
At. Bilbao - Valencia 1
R. Madrid - At. Madrid 1
Las Palmas - Granada 1
Extremadura - Jaén X
Ceuta - Badajoz X
Cádiz - Murela X
Almería - Eldense X
Hércules - Elche X
Málaga - Tenerife 1

Gabardinas - Trincheras caballero y niño - Canadienses MUCHAS EXISTENCIAS PRECIOS INMEJORABLES

MECA

Miranda, 6 (Junto Estación Autobuses)

TRANSPORTES "Ochoa"

La mejor bebida **CERVEZA** La mejor cerveza **EL LEON**

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor

Almacenes Monasterio

España triunfa en la Copa Latina de hockey sobre patines. Anoché venció a Portugal por 2-1. Italia ganó a Francia

Barcelona, 5. España se proclamó campeón de la tercera Copa Latina de hockey sobre patines, al vencer esta noche al equipo de Portugal por 2-1.—Alfil.

Barcelona. — Italia ha vencido a Francia por dos tantos a cero en el partido de hockey sobre patines celebrado hoy, correspondiente a la tercera Copa Latina.
Barcelona. — El primer tiempo del partido decisivo de la Copa Latina de hockey sobre patines, ha terminado con la ventaja de España sobre Portugal, por 2-1.
Barcelona. — España se ha proclamado campeón de la tercera Copa Latina de hockey sobre patines, al vencer esta noche al equipo de Portugal por 2-1.—Alfil.

CLASIFICACION FINAL
1.º España, 6 puntos.
2.º Portugal, 3.
3.º Italia, 3.
4.º Francia.

A la Gimnástica Arandina le arrebató un punto (1 - 1) el Júpiter Leónés

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro correspondiente, Juan Sanz Juez). — Tarde de sol, bastante público en los gradados y un mal partido del equipo local, que se ha dejado empujar por un Júpiter Leónés plético de entusiasmo y coraje, que supo sacar ventaja de la apatía del conjunto local, influenciado por su público, que le recibió con una fuerte pita al salir al terreno de juego, por su pasada derrota en Salamanca.
No se puede echar toda la culpa al equipo. Es también culpable ese sector de público que no quiere saber más que de victorias y que en vez de animar a los suyos cuando es necesario lo que hace es hundirlos moralmente. Y es entonces cuando los jugadores se concretan a cumplir pero sin interés por alcanzar el triunfo. Eso es lo que ha sucedido hoy en el campo de Educación y Descanso, acentuándose la apatía de público y jugadores a medida que se consumían los minutos. Un partido relativamente fácil constituyó una derrota, aunque incompleta por el tanteo.
Todos los pronósticos eran favorables a los locales, pero un poco desconcertados por el recibimiento y otro poco confiados en una victoria que consideraban fácil, comenzaron el encuentro sin dar demasiada importancia al equipo contrario, mientras éste se crecía con un mejor juego, acercándose cada vez más a la puerta defendida por Marchante.
A los 15 minutos hay un córner